

LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

A new group of young people became promoters of democracy thanks to the “Applied democracy” Winter School 2019

Natalia Țeremet · Monday, January 21st, 2019

Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) în colaborare cu Expert Forum România (EFOR) au organizat, în perioada 17 – 20 ianuarie 2019, o nouă ediție a colii „Democra?ia aplicat?” la care au participat 19 tineri din Republica Moldova. Evenimentul a fost destinat studen?ilor și proaspe?ilor absolven?i ai facult??ilor de drept, ?tiin?e politice, rela?ii interna?ionale și jurnalism, interesa?i în promovarea democra?iei în Republica Moldova.

Școala de iarnă „Democra?ia Aplicat?” 2019 a urmărit să sporească gradul de conștientizare și înțelegere a problemelor pe care le înfruntă Moldova în drumul său spre democra?ie și să încurajeze promovarea drepturilor omului, gândirea critică și activismul civic în rândul studen?ilor și tinerilor profesioniști.

Prima zi a colii de iarnă a debutat cu exerciții de „topire a gheții”, regizate de Septimius PÎRVU, manager de proiecte la [Expert Forum](#), care au fost gândite astfel încât să faciliteze interac?iunea și comunicarea dintre participanți și adaptarea lor la noul mediu. A doua parte a zilei a continuat cu sesiunile introductive oferite de Sorin IONI?, președintele [Expert Forum](#), și Nadejda HRIPTIEVSCHI, directoare de programe la [CRJM](#), despre ce înseamnă buna guvernare, democra?ia și statul de drept. Finalul de zi a fost rezervat discu?iilor despre importan?a unei justi?ii independente, drepturile omului și provocările acestora în Moldova, care au fost facilitate de către Vladislav GRIBINCEA, președintele CRJM și Daniel GOINIC, consilier juridic la CRJM.

Ziua a doua s-a axat pe subiecte legate de activism civic și combatere a dezinformării și a început cu trainerul de la [Academia „Nicolae Dumitrescu”](#), Vlad-Peter IANUȘEVICI și cu lec?ii de „leadership” și sfaturi practice despre cum să devii agent al schimbării. Anja Jahn Günther, de la [Ambasada Suediei](#), le-a relatat tinerilor despre experien?a Suediei în drumul său către un stat democratic. Școala de iarnă a continuat cu miturile și adevărurile despre Curtea Europeană a Drepturilor Omului, prezentate de Vladislav GRIBINCA și a fost prelungită cu o sesiune practică, livrată de Sorin IONI?, despre ?tirile false și propagandă, mecanisme ale dezinformării și „secrete” despre cum poți să devii un trol de succes. Alexandru TÎNASE, ex-președintele Cur?ii Constitu?ionale, a discutat cu tinerii despre dificultă?ile statului de drept din Republica Moldova, iar Natalia ȚERMET, manager web și re?ele sociale la CRJM, a încheiat seara cu o sesiune despre cum pot fi folosite re?elele sociale pentru a promova democra?ia și drepturile omului.

În cea de-a treia zi a ?colii de iarn?, participan?ii au aflat despre importan?a alegerilor ?i rolul pe care-l joac? partidele politice într-o democra?ie, de la Igor BO?AN, directorul executiv al [Asocia?iei pentru Democra?ie Participativ? „ADEPT”](#). Ulterior, Septimius PÂRVU le-a vorbit tinerilor despre clientelismul din bani publici. Mai târziu, participan?ii ?colii de iarn? au continuat discu?iile pe subiectul manipul?rii informa?ionale, facilitate de Petru MACOVEI, de la [Asocia?ia Presei Independente](#). Spre finalul zilei tinerii au înv??at cum ?i de ce trebuie s? promov?m egalitatea ?i nediscriminarea în societatea noastr?, de la Nadejda HRIPTIEVSCHI.

Ultima zi a ?colii de iarn? a pornit la drum cu o sesiunea dedicat? prevenirii ?i combaterii corup?iei, oferit? de Ion GUZUN, consilier juridic la CRJM ?i a fost urmat? de sesiunea lui Septimius PÂRVU despre advocacy ?i cum trebuie s? î?i ceri drepturile. Despre jurnalismul de investiga?ie ?i activitatea jurnali?tilor de investiga?ie în cadrul ?colii de iarn? a vorbit Mariana RA??, jurnalist? ?i directoare de ?tiri la [TV8](#).

În încheierea zilei, Ilie CHIRTOAC?, consilier juridic la CRJM, a antrenat participan?ii într-un exerci?iu de simulare ?i solicitare a unor informa?ii publice, explicându-le tinerilor ?i ce înseamn? transparen?a decizional?.

Astfel, edi?ia 2019 a ?colii de iarn? „Democra?ia Aplicat?” a generat 19 promotori ai democra?iei ?i drepturilor omului ?i a determinat participan?ii s? promoveze ?i s? disemineze activ principiile democra?iei ?i bunele practici, însu?ite pe parcursul celor 4 zile de formare care pentru participan?i s-au dovedit a fi „o experien?? extraordinar?, unic? ?i extrem de util?...”.

?coala de iarn? a fost organizat? în cadrul proiectului „Suport institu?ional pentru dezvoltarea organiza?iei” implementat de Centrul de Resurse Juridice din Moldova ?i finan?at de Suedia.

This entry was posted on Monday, January 21st, 2019 at 2:43 pm and is filed under [News](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.